



狼、熊、鹰……

# 这些球队吉祥物 红山动物园里都有

随着拜仁赢得欧冠冠军，球队的吉祥物——欧洲棕熊Berni也为不少球迷知晓。事实上，不少有名的球队都有自己的“吉星”：罗马队的吉祥物是狼、富勒姆队的是獾、法兰克福队的是鹰……而这些吉祥物或是它们的近亲都能在红山动物园里觅到踪影。

现代快报记者 余乐



狼



秃鹫 现代快报记者 赵杰 摄



马来熊

## 头狼变心后，“她”很失落

昨天，现代快报记者首先来到动物园里的狼谷，出生不久的两只小狼崽好奇地四处张望，还试图用尖牙啃咬石头。“7只成年狼，4只狼崽，共11只。”饲养员朱银彪介绍，这个狼家族在动物园安家有三四年了，一直很和睦，很少出现打架的情况。

一头彪悍健壮的公狼站在树下，机警地看着四周的游客。“这就

是头狼。”朱银彪指着头狼旁边黄色皮毛的一头母狼说，“这是狼群的‘母后’。”

在这对“夫妻”背后，还有一头狼趴在不远不近的地方，时不时朝它们瞅瞅。“这是上一任的‘母后’。”朱银彪介绍，“狼群中，只有头狼和它的配偶享有生育的权利，这样有利于控制狼群的数量和后代的质量。更换配偶，应该也是一种优胜劣汰吧。”少了头狼形影不离的陪伴，这只母狼看起来有点失

落，“它很少跑动，也不和其他的狼在一起。”朱银彪说。

## 熊更喜欢游客给的零食

红山动物园还没有引进欧洲棕熊，但“常住民”——黑熊和马来熊都有不少粉丝。

说起熊，人们总会将它们和笨拙、懒惰挂钩，红山动物园的这些“明星”也不例外。工作人员白亚丽说，前阵子，园里为了增强它们的运动量，把蜂蜜、肉类藏在不同的

地方，让它们通过寻找获得食物。可让人无奈的是，尽管每天的伙食有十来种蔬菜和水果，但熊熊们显然更喜欢游客投掷的小零食。

熊谷的前面就是猛禽馆，里面住着3只秃鹫。“秃鹫也是鹰科，主要以腐肉为食。”现代快报记者发现，这几只秃鹫站在很高的树上，很长时间一动不动。白亚丽说，秃鹫们除了吃东西时飞下树，睡眠和孵卵全在树上进行，同类之间也没有亲昵的行为，显得很孤僻。

紫台专家揭秘近地小行星  
**撞地球的概率**  
相当于一个人  
被雷电击中两次

2004年，印尼大海啸，当时死亡人数接近30万，这次事件是怎么造成的？有科学家认为是地震引发的，但也有科学家认为是小行星袭击地球造成的。

近地小天体会是地球的终结者吗？昨天，中科院紫金山天文台研究员赵海斌做客南京科学会堂，为大家讲述近地小行星的危险。

## 小行星撞地球，概率很小

赵海斌说，近地小天体与地球之间距离的“警戒线”是750万公里（相当于20个地月距离左右），当近地小天体越过“警戒线”后，它就有可能撞向地球。国际上，把距离地球最近为750万公里以内，直径大于等于150米的小行星，列为对地球有潜在威胁的小行星。全球密切监控。

那么，小行星撞击地球的几率有多大？赵海斌说，这相当于一个人打牌摸到一副同花顺、同一个人被雷电击中两次的概率。“这种概率为1/640000。”而美国有一项统计认为，人类的死亡原因有很多，其中死于小行星撞击的概率，基本上和洪水、空难差不多。

## 密切监视“阿波菲斯”

“小行星的防御非常重要，国际上有一套探测、拦截、控制的体系。”目前全球已经建立了小行星观测网，密切监视这批“危险分子”。中科院紫金山天文台在盱眙设立了近地天体观测站，专门监控那些可能撞击地球的危险分子。

赵海斌说，现在，他们最为关注的是一颗叫“阿波菲斯”的小行星，这是目前已知的对地球威胁最大的近地小天体。它的直径约400米，一旦撞上地球，将释放出比广岛原子弹高10万倍的能量。

在2004年，“阿波菲斯”被发现时，被认为有1/233的几率会在2029年与地球相撞，这一几率相当惊人。而最新的轨道计算后认为，“阿波菲斯”将于2029年4月13日左右飞过地球，距离地球3.85万公里，只有地月距离的1/10左右。

现代快报记者 胡玉梅



頓华 现代快报记者 马晶晶 摄

# 睡沙发、乘大巴、走长假 这些旅行省钱绝招 “沙发客”和你分享

顿华是个旅行达人，他每逢假期都要去旅行。大学4年里，他的足迹遍布大半个中国，还去过欧洲、非洲、东南亚。他总结了旅游的省钱诀窍，笑称是“九字真言”：睡沙发、乘大巴、走长假。

今年6月，顿华就将从南大金陵学院毕业，他大学4年的回忆都装在一个小盒子里，里面有各个国家的火车票、大巴票、登机卡、景点门票。

其中一张上海飞德国法兰克福的登机卡，给顿华的印象最深，“我到德国后，机场海关把

我带进小屋子里谈话。他们看我没有预订酒店和回程机票，怀疑我会非法滞留打工。”顿华解释，自己是名沙发客，没订酒店是因为联系了一位德国网友，会睡在这位朋友家。没有订回程机票，是因为不确定具体回国的日子。海关人员看他从包里拿出各种旅游指南，又没找到其他疑点，这才放顿华人境。

沙发客的旅行方式，不仅更能体会当地民俗，还能降低不少旅行成本。上一回，顿华去东南亚旅游，40天玩了4个国家，只花费了4000元。

现代快报记者 是钟寅



收藏的各式车票

### ■旅行省钱诀窍

1. 旅行的时候，可以选择住在当地人家里或者青年旅社。青年旅社的多人间价格很便宜，在欧洲只要20欧元就能住一晚，在国内，一个床位也要20~50元。
2. 少乘飞机，多乘坐陆路交通工具。
3. 学生族可以在寒暑假“慢游”，充分体验当地人的生活方式、欣赏当地文化。

## 2013现代快报 我心中的白衣天使评选

登录我能网（[www.wonengw.com](http://www.wonengw.com)），进入“我心中的白衣天使评选”专题页面，按規定上传参赛者个人照片一张，并输入推荐理由，通过系统审核后可获得参赛编号，即可开始投票。  
评选方式：通过网络投票，综合读者、媒体、专业人士在内的评委团，选出最美白衣天使。